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Exercice n°13

Description

	Public(s)
	Section de TS Services informatiques aux organisations

	Savoir(s)
	Conception et développement  à l'aide d'un langage à objets

	Capacité(s)
	Développer à l'aide d'un langage de programmation à objets

	Objectif(s)
	Ecrire une méthode de classe. 

Concevoir un algorithme utilisant les méthodes d’une classe en créant un objet

	Fichier 
	Exonet13.zip

	Auteur(s)
	Christian VIAL


Énoncé

Contexte de travail

Une concession automobile décide d'automatiser le calcul du prix de ses modèles de voitures en fonction des options choisies par le client. Tous les prix donnés dans le tableau sont hors taxe.

Pour réaliser ce traitement, vous disposez :

( Tableau des options (tableau d’enregistrement)

	TAB_OPTIONS
	

	NUM_OPTION
	NOM_OPTION
	PRIX_OPTION

	OP4
	Direction assistée
	2500

	OP5
	Airbag
	3200

	OP6
	Air conditionné
	3950

	OP15
	Antidémarrage
	2800

	OP2
	Autoradio
	2300

	…
	…
	...


Borne supérieure : BS_OPT 

( Tableau des modèles et des options possibles (tableau d’enregistrement)

	TAB_OPT_POS
	

	NOM_MODELE
	NUM_OPTION
	Ce tableau contient les noms

	XT12
	OP4
	De modèle rangés par ordre 

	XT12
	OP2
	Avec les options Possibles

	XT13
	OP1
	

	XT13
	OP2
	

	XT13
	OP3
	

	XT13
	OP4
	

	…
	...
	


Borne supérieure : BS_OPT_POS

Ce tableau contient toutes les options possibles de tous les véhicules de la concession.

( Classe Vehicule

/* propriétés*/

chaîne Nom_modele

entier Puissance

/* méthodes */

procédure initialisation( chaîne nom, entier puis)

/* initialisation des propriétés */

réel 
prix_modele()

/* fonction qui retourne le prix du modèle en fonction de sa puissance*/

booléen 
choix_option (chaîne numero)

/* fonction qui propose le numéro d’option et qui rend vrai si l’utilisateur l’accepte */

Fin classe

Le  principe du calcul du prix du modèle est le suivant :

( Saisie de la référence du modèle et de son nom 

( Propositions au client d’options possibles pour le modèle

( Calcul et affichage du prix du véhicule 

Travail à Réaliser

	Question 1 :

Ecrire l'algorithme de la méthode choix_option (chaîne numero) de la classe VEHICULE en sachant que cette fonction doit :

- afficher à l’écran le libellé et le prix de l’option dont le numéro est passé en paramètre,

- demander à l’utilisateur s’il l’accepte,

- rendre la réponse de l’utilisateur.

Question 2 :

Ecrire l'algorithme de calcul du prix TTC d’un modèle avec les options retenues. Ce traitement sera  réalisé en créant un objet nommé veh instance de la classe VEHICULE et en utilisant les méthodes de cette classe.




Correction

Question 1 :

	Booléen 
Vehicule.choix_option ( chaîne numero)

Début

/* Variables locales */

Entier 

i

Caractère 
Wchoix

Booléen 
Wrep

/* On recherche l’option choisie dans le tableau des options */

i = 1

Tant que TAB_OPTIONS[i].NUM_OPTION <> numero 

Faire



i = i + 1

Fin tanque

/* l’option existe toujours puisqu’elle provient du tableau TAB_OP_POS */

Afficher “ Libellé de l’option : ” TAB_OPTIONS[i].NOM_OPTION

Afficher “ Prix de l’option : ” TAB_OPTIONS[i].PRIX_OPTION

Répéter



Afficher “ Voulez–vous cette option …..(O/N) ”



Saisir Wchoix

Jusqu’à Wchoix =’O’ ou Wchoix=’N’

Wrep = (Wchoix =’O’)

Retour (Wrep)

Fin /* fin de la fonction */




Question 2 :

	Ce traitement nécessite la création d’un objet instance de la classe Véhicule.

Début /* début du programme principal */


/* Déclaration des variables locales au traitement */

Vehicule 
veh /* on déclare l’objet veh*/

Entier 

i

Réel

Wprix_opt

Réel

Wmt_opt

Booléen

Wrep

Chaîne

Wnum

Chaîne

Wnon_modele

Entier

Wpuissance

Réel 

Wprix_modele 

Réel

Wmt_total
/* On saisit les données pour le choix d’un modèle*/

Afficher “ Nom du modèle : ”

Saisir Wnom_modele

Afficher “ Puissance du modèle : ”

Saisir Wpuissance

/* On instancie l’objet */

veh.initialisation(Wnom_modele, Wpuissance)

Wmt_op = 0

/* On recherche toutes les options possibles pour ce modèle */

Pour i =1, BS_OPT_POS, pas de 1

Faire



Si TAB_OPT_POS[i].NOM_MODELE = Wnom_modele




Alors





/* on propose l’option à l’utilisaleur */





Wnum = TAB_OPT_POS[i].NUM_OPTION





Wrep = veh.choix_option(TAB_OPT_POS[i].NUM_OPTION)





Si Wrep






Alors







Wprix_opt = prix_option(Wnum)

Wmt_opt = Wmt_opt + Wprix_opt





Fin si



Fin si

Fin pour

/* On récupère le prix du modèle */

Wprix_modele = veh.prix_modele()

Wmt_total = (Wprix_modele + Wmt_opt ) * 1,206

Afficher “  Prix total du véhicule TTC avec les options retenues : ” Wmt_total

Fin

/* Fonction qui retourne le prix d’une option en fonction du numéro */

Reel 
prix_option ( chaine numero)

Début

/* Variables locales */

Entier 

i

/* On recherche l’option choisie dans le tableau des options */

i = 1

Tant que TAB_OPTIONS[i].NUM_OPTION<> numero

Faire



i = i + 1

fin tanque

/* l’option existe toujours puisqu’elle provient du tableau TAB_OP_POS */

Retour (TAB_OPTIONS[i].PRIX_OPTION)

Fin


